
Змістовий модуль 2. Економічне обґрунтування природоохоронних 

заходів, їх ефективність. Економічні, соціально-екологічні збитки та 

платність природокористування. 

 

                               ЗМІСТ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ  

 

Тема1. Економічні заходи забезпечення раціонального природокористування 

та охорони довкілля. Економічні інструменти (ціна за ресурси, економічні 

вигоди, перерозподільні платежі). Економічна оцінка природоресурсного 

потенціалу. Обчислення збору за забруднення навколишнього природного 

середовища (викиди в атмосферне повітря, скиди забруднювальних речовин 

у водні об’єкти, розміщення відходів). 

Тема 2. Фінансування природоохоронної діяльності в Україні. Діяльність 

Міністерства екології та природних ресурсів України і державних 

податкових інспекцій з обліку платежів, правильністю та своєчасністю їхньої 

сплати. Перелік природоохоронних заходів, фінансування яких здійснюється 

з державного бюджету за розділом «Охорона навколишнього природного 

середовища та ядерна безпека». 

Тема 3. Економічна оцінка впливу людини на природу. Модифікації 

економічної оцінки впливу людини на природу. Економічні, екологічні 

показники та показники безпеки виробничих процесів. Економічні та 

еколого-економічні збитки.  Визначення екологічності технологічного 

процесу і підприємства. Обчислення показників еколого-економічної оцінки 

конкретних видів виробництв або підприємств еколого-економічної оцінки 

конкретних видів виробництв або підприємств. Додатковий економічний 

ефект від багатоцільових природоохоронних заходів. 

Тема 4. Економічна ефективність охорони природи. Екологічні показники 

продукції. Екологічні, соціальні та економічні результати оцінки 

ефективності природоохоронних заходів. Розрахунок ефективності 

природоохоронних заходів. Екологічні вимоги до продукції, техніки і 

технологій. Міжнародний стандарт ISO 14024. «Програма розвитку 

екологічного маркування в Україні». Сертифікація за системою менеджменту 

якості та безпечності харчових продуктів, що відповідає вимогам ДСТУ ISO 

22000. 

Тема 5. Система ринкових механізмів економічного регулювання і 

стимулювання у сфері природоохоронної діяльності. Фінансово-економічна 

політика розвинутих держав світу у сфері природокористування. Вплив 

економічних інструментів на ринкову кон’юнктуру у США. Допомога 

держави приватному капіталу. Діяльність Світового банку та ЄБРР з 

підтримки природоохоронної діяльності в Україні. Екологізація банківської 

справи. Еколого-етичні мотиви в інвестиційній політиці. Операційні критерії 

еколого-етичних фондів.  

 


